

## AA10 校园童谣

自由投稿信箱:zzwbcy@126.com  
小记者投稿信箱:zzwbzj@126.com

郑州晚报

## ★ 秋雨 ★

一天放学,我刚出校门,就感觉脸上凉丝丝的,啊!下雨了!

开始,一缕缕纤细的雨丝从天上拉下来,如一条条透明的蚕丝,在空中密密地斜织成偌大的白纱,轻盈、美丽,我真想剪下一块给妈妈做条漂亮的围巾。“噼里啪啦……”一阵悦耳的声音把我从无限遐想中催醒,原来雨越下越大,无数雨点在我的小花伞上顽皮地直跳“迪斯科”。

淅淅沥沥,大树伯伯伸了伸腰,小水滴争先恐后地来帮它做“水按摩”;小草妹妹伸长脖子,乐得直喊:“喝饱了!喝饱了!”草丛中的昆虫朋友也舒舒服服地洗了个澡,准备回家睡长觉。

滴答滴答,秋雨就像一把钥匙,轻轻地,轻轻地,把秋天的大门打开了!

郑州市管城区南十里铺小学三(1)班  
卢文煜 辅导教师:崔遂枝

## ★ 第一次购物 ★

晚上刷牙时,我看见牙膏不多了,就对爸爸说:“爸爸,再帮我买一支牙膏吧。”爸爸却让我自己去超市购买,说要培养我的独立能力。想到明天就要第一次单独去超市了,我既兴奋又担心,一晚上都没有睡好。

第二天早上,爸爸带我来到超市,然后掏出五个一块钱的硬币递给我。我慢慢地走进超市,看到那么多陌生的面孔,心里就像揣了一只小兔子一样怦怦乱跳。货架上的货物可真多呀!看得我眼花缭乱。

我环顾四周,寻找着摆放牙膏的货架。哇,终于找到了!货架上摆放了各种品牌的牙膏:有“田七”,有“六必治”,有“黑人”,还有“隆力奇”……“黑人”太贵了;“六必治”虽然不太贵,但是它放在货架最上端,我够不着;而“田七”这个牌子我不熟悉。最后,我把目光落在了“佳洁士”上,牙膏盒上画着两片草本叶子,绿绿的,让人看了十分舒服,而且味道也十分清爽,价钱也不贵。于是我毫不犹豫地拿起“佳洁士”,蹦蹦跳跳地奔向了柜台,把钱和牙膏一起交给了售货员阿姨……

买好牙膏后,我急匆匆地朝爸爸停车的地方走去,爸爸看着我手里的牙膏和找回的零钱,欣慰地笑了。原来购物也不是那么难。通过这次购物我明白了:只要自己做好准备,细心比较,也可以独立购物的!

第一次购物圆满成功!

郑州巨人学校 郑世穆  
辅导教师:张志江



今天早上还没等妈妈做饭,我的肚子就唱起了“空城计”。“妈妈怎么还没醒呢?”我心想,那我只能自力更生,当一回厨师了。

做什么好呢?就做我最爱吃的蛋炒饭吧。首先准备材料,我拿来了一根葱,把它剥皮洗净,切成小段,切的时候,那葱段就像一颗颗催泪弹,害得我不住地流泪;下面该切火腿肠了,我把它一劈两半,再把它切成粒儿,和葱末放在一起;然后我又拿出两个鸡蛋在碗边磕裂,让蛋清蛋黄慢慢地流入碗中,用筷子不停地搅拌,打成蛋液。现在材料准备全了,就

要开炒了。

我学着妈妈的做法,先炒鸡蛋。我把炒锅擦干,“放多少油好呢?”我心里嘀咕着,这时妈妈醒了,我赶紧去请教一下吧,妈妈说油放得跟小醋碟大小就可以,我按照她说的去做,然后紧张地拧开了燃气灶的开关,打着火,妈妈教我怎样来试油温,她说着拿出一根筷子插到油中间,只见筷子周围冒出许多小泡,就知道油已经热了。接着我倒入蛋液,用筷子不停地在锅中来回搅拌,等蛋液成形后盛出来。鸡蛋炒好了,开始炒米了,在锅中再加一点油,准备放葱末和火

腿粒,油热了,我猛地把它们倒进油锅,炒锅里噼啪乱响,油点迸在手上,疼得我手一软,葱末和火腿粒撒了一地,此时我顾不了那么多了,忙着把米饭放进去,用铲子压碎,炒散,最后放入炒好的鸡蛋,加盐,翻炒,出锅。

一盘香喷喷的蛋炒饭做成了,这个过程,让我既紧张又兴奋,但我也付出了不少“代价”,灶台被我弄得一片狼藉,眼睛被葱辣得生疼,手被油点溅得通红……因为这是我第一次做蛋炒饭呀。

郑州市伊河路小学四(5)班 刘羿

## ★ 好读书读好书 ★

刚开学,我们就在语文课上学了一副关于读书的对联,非常有趣:好读书不好读书;好读书不好读书。正确的读法应该是:好(hào)读书不好(hào)读书,好(hào)读书不好(hào)读书。

我非常喜欢这副对联,还专门向老师请教了这副对联的意思:年轻时是读书的好时间却不喜欢读书,到了晚年喜欢读书却不是读书的好时候了。这副对联告诫我们要珍惜大好时光,努力读书。

在学习这副对联时,我想到了我自己读书的经历。我是一名农民工子女,我的老家在遥远而贫穷的贵州。去年,我转学来这里时,我的行李都是书。尽管家里很穷,尽管我是一个小女孩,但爸爸妈妈都很支持我读书。我记得很清楚,在我刚学会识字时,妈妈给我的第一份礼物就是一本

书的名字是《窗边的豌豆》。书中为我们讲述了一个非常感人的故事:一颗小豌豆在一个偶然的机会,被一个淘气的小男孩用弹弓射到了一栋土楼窗边的缝隙里,小豌豆坚强地活了下来,并且长得很好。在风吹雨打的环境中,她还是怀着一颗坚定的自信心,艰难地发芽了!这是一个多么坚强的小生命啊!

妈妈在把这本书递给我的时候,眼含泪水,她深情地对我说:“我和你爸爸都吃过没有好好读书的苦,我们也没有优越的环境可以给你,能给你的就只有书了!今后你自己的成长,就靠你自己努力学习了!”

望着妈妈满怀期待的面孔,我懂事地点点头。从此以后,我便开始了艰难而又曲折的读书之旅,并且深深地爱上了读

书。无论上学放学的路上,还是在餐桌旁,你都会见到我读书的瘦小身影。我如饥似渴地读着,我如痴如醉地读着。我知道:读书就是我的希望,读书更是全家人对我的期望!

《窗边的豌豆》这本书一直被我很小心地珍藏在床头,它的旁边还整齐地堆满了别的书,有《鲁滨逊漂流记》《西游记》《三国演义》《水浒传》等,也有《格林童话》《安徒生童话》《伊索寓言》,还有《少年博览》《百科知识》《自然界奥秘》等,我都非常爱读。

当我的视野更加开阔,课外知识更加丰富时,我知道,这都是好读书、读好书给我带来的。我相信:在以后的日子里,好书将会伴我快乐地成长!

郑州经济技术开发区外国语小学四(3)班  
陶艳菊 辅导教师:张俊杰

## ★ 树叶的述说 ★

我们是一些平平凡凡、很不起眼的树叶。虽然我们不像花朵那样艳丽芬芳,没有果实那样香甜可口,但我们的生活依然精彩。

春天,如牛毛似花针样的雨丝爱抚着我们,滋润着我们,我们十分兴奋,轻轻地张开嘴,深情地呼吸着这来自上天的甘露,心里惬意极了。太阳公公出来了,他用和煦的阳光照耀着我们,温暖着我们,我和我的兄弟姐妹们都争先恐后地成长起来。

夏天,我们都乖乖地披上了绿色的盛装,把大树装扮得葱葱郁郁的。于是知了来了,小鸟也来了。“知了、知了”的歌声,不仅吸引了不少同类,而且许许多多的鸟儿也都

趁机唱起了歌。那歌声此起彼伏,一浪高过一浪,好像一曲悦耳动听的夏日交响乐。到了下午,逃过了中午倦怠的人们,你呼我唤,一起来到我们下面,乘凉的乘凉,下棋的下棋,谈心的谈心,讲故事的讲故事,热闹极了。我们最大的贡献就是吸收二氧化碳,给人们提供充足的氧气。

秋天,我们的使命完成了,就脱下了绿色的衣服,穿上了金黄色的便装。一阵秋风吹过,我们禁不住了,纷纷离开了给予我们生命的大树,四处漂泊。在天空中,我们快乐无比,随着风的节奏,跳起舞来。晃悠悠地朝下看,哎呀,壮观得很!大街上熙熙攘攘、南来北往的人们,行色匆匆地奔忙着。还有那现代化

的高速公路上,各种各样的小轿车飞驰而过,多么美丽!

冬天到了,我们的身体深深地埋在了泥土里,母亲的怀抱是多么温暖啊。经过风雨的洗礼,我们慢慢变成了肥料,然后又将其输送给大树的根部,滋养着她,让她长出和我们一样的新叶。有人说“落红不是无情物,化作春泥更护花”,其实我们也是啊。

我们的生命表面上看起来很短,也就是那么一个春秋,实际上并非如此。也许有人不把我们当回事,但是我们不会觉得无聊,我们仍然会活得很有意义、很精彩……

郑州市高新区百炉小学六(2)班 张凯  
辅导教师:王雪

## ★ 课堂“大辩论” ★

“这个一定会变大,这才符合‘热胀冷缩’!”“它只是铁球,不会变来变去!”……

一阵激烈的争吵声从班上传来,估计顺风的话,整个年级都会听到。这是怎么回事呢?原来,老师带着我们做了一个有趣的试验。

上午,老师带了几个透明的大杯子、一盏酒精灯、一个红气球和一个重重的小铁球。在讲台上,老师先向我们讲了“热胀冷缩”的原理,然后让我们专心地看他的演示。老师先把红彤彤的气球绑在一个瓶口上,再往杯子里倒上白花花的烫开水,接着小心翼翼地把瓶子浸在开水里。一秒过去了,三秒过去

了,想不到,气球变大了一点。我们睁大眼睛,目不转睛地盯着红气球,不一会儿,红气球就神气十足地把头抬了起来,摇摇晃晃地像和我们打招呼似的。这时,老师又不紧不慢地往另一个杯子里倒上凉开水,然后飞快地把瓶子连同气球转移到放着凉水的杯子里。就像泼了一头冷水一样,红气球一下子毫无生气地瘪了下来,变得垂头丧气,好像丢了魂一样。

老师又拿出了铁球,问:“你们猜猜,这个铁球如果放在火上,会变大吗?”老师的话音未落,班上的同学立刻出现了两种声音,激烈地争论起来,于是就出现了开头的那一幕。

争论仍在继续:“一定不会变大!”“不对,一定会变大的!”同学们议论纷纷。最后,哪一方都不甘落后,无奈只好让老师再做个试验。老师又拿出一个铁环,看起来球正好能穿过去。火一次一次加大,球竟然也越来越大,终于,球再也穿不过铁环了。“太好了!”班上所有的人立刻欢呼起来,铁球的链子也叮叮当地响着,仿佛在祝贺我们。

这节课,不仅让我们开阔了眼界学到了知识,同时也让我们放松了心情,快快乐乐地来了一次“大辩论”。

郑州市二七区春晖小学六(1)班 张若琪  
辅导教师:郭娜